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SZABADSÁG
POLITIKAI MA

Előfizetési árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Emlékezés.
Szép, sötét szemedben 
Azt olvastam egyszer :
A lót rögös útját 
Kis kezed — kezembe 
Úgy járjuk meg együtt 
Forró szerelemmel 1

Langy tavaszra ősz jön,
Hogy az idő fordul . . .
Szép, sötét szemedben,
Lelked tiszta tükrén 
Hazug vált az irás ? . . .
Én olvastam rosszul ? 1

Zivuaka Andor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHEGYEN,
— májúé 2.

(Eötvös — redivivus ) A magyar poli 
tika rókája a magánélet odújába vonult viez- 
eza, a midőn azt hitte, hogy az ő politikai 
Orfeum-ának egy kerülete sem enged helyet 
az országnak. A magánélet odújában azon • 
ban nem lett „dombos az oldala“, annálfogva 
érintkezésbe lépett régi jó barátja, Wekerle 
Sándorral s már is módját ejtette annak, 
hogy a barátságos miniszterelnök segítségé­
vel fölléphessen Budapest III. kerületében — 
az ottani függetlensógipárt megbontásával. 
Ó Budán, lehet, kellőleg méltányolják Eötvös 
tisza eszlári és egyházpolitikai érdemeit és 
emlékeit, a mely esetben a Ház visszakapja 
jóizü humorban gazdag szónokát. Hát helyes, 
ne kényszeresük veszíeglésre a tehetségeket, 
jusson mandátuma Eötvös Károlynak. Csak 
aztán ne tessék kertelni és küDőférezni, ne 
tessék alattomoskodni, mert akkor úgy fogjuk 
találni, hogy vele szemben nem Ó Budának 
volt igaza, a mely talán megválasztja, hanem 
Nagykőrösnek, a mely elejtette.

*

(,,A kedves rokon.) II. György, 
Anglia királya egy izuen valamely magas 
állásra egy távoli rokonát akarta kinevezni, 
bár a miniszterei a leghatározottabban elle­
nezték ezt a kinevezést. Lord Chesterfieldnek 
végre, hosszas rábeszélés után sikerült a 
királyt szándékától eltéríteni.

— És most kit móltóztstik felségednek 
erre az állásra kinevezni V — kérdé a lord.

Kalandok a kupéban,
A „Szabadságinak irta: Sxomaházy István.

Mi aktuálisabb téma ilyenkor, mint az 
utazás ? Mikor az erdőkben megmozdul az 
élet, a vízmosásos kövek alatt fölébrodnek 
álmukból a bogarak s Öméltósága Lndvigh 
Gyula elnök igazgató ur komolyén fogi lkozni 
kezd a vasúti menetrend megváltoztatásával, 
immár nálunk is mind sűrűbb csoportok ái- 
lan ik meg kíváncsian a bőröndkeraskedők

wwMs Bgyeessám ára 4 fillér. *»*-«««■»
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276,

— Bánom is én, miattam az ördögnek 
is adhatják, — kiáltá haragosan a király.

— És megengedi Felséged, hogy az 
ördöggel szemban is megtartsuk a szokásos 
kinevezési formulái, ezzel a megszólítással :
„kedves rokon“?

Erre a király jóizüt kacagott. Bizonyos 
jelölésekkel pedig összhangba hozható ez a 
derék adoma. ♦

(Mikszáth is „megvan.“) Mikszáthot 
megválasztották Fogarason. Nem bánjuk. — 
Dísz ő, akárhová helyezik. Nem zavar sok 
vizet, a hatalommal tart ő mindenkoron.

— De hát hol a szabadelvű programén ? 
kérdik tőié, a nagy „pártonkivülitől.“

— Nem ér az már egy íogarast! feleli 
nagy elbusultában a hires palóc.

Uj kép.
— Irta : Gáspár Imre. —

— május 2.

I Múlt számunk vezércikkében a 
piumdesideriumot fejeztem ki, hogy 
„érvényesüljön az uj Házban a ltazafl- 
ság, a jellem, a tehetség és ezek tud­
janak a nemzeti érdek parancsainak 
aláhelyezkedni.“ Jámbor óhajok hangoz­
tatása'könnyű munka, ezt óhajtja ve­
lünk együtt az egész nemzet ; majd 
meglátjuk, hogy felel meg az uj Ház 
az uj korszakkal járó feladatoknak úgy 
nemzeti, mint erkölcsi és szellemi te 
kiutetben ?

kirakat« előtt. Szomjas pillantások támadnak 
a gyönyörű angol kofferekre, a pompásan 
felszerelt necessaire-ekm, amelyekben a ku. 
turember minden szükséglete föltalálható. 
Az első nyitott fiókkörrel, mely a Belváros 
aszfaltján végigrobog, fölébrednek szivünk­
ben a tó'i álmukat alvó vágyakozások ; első 
sorban az édes szomjúság, hogy idegen ho­
telek csillogóan tiszta rézágyaiban hajtsuk a 
fejünké* pihenőre s néhány heist a szállo­
dai portásuk, liftes emberek, table d note ver 
mák, vasúti hálókocsik milieujében lebzsel­
jünk’ ót. Budapest a terhűnkre van, a szin- 
1 apókat k ítzenjammerrel olvassuk s a 
lóverseny-tipekat unottan dobjuk félre Jövel 
ultramarin k k tenger, sirályként tovasuhanó 
vitorls, egyhangú hullámverés, mely sok 
hónap óta felgyülemlett neuraszténiánkat oly 
csodáméira kiöli a szervezetünkből . . .

Az ósdi magyar, aki betven-nyolcvan 
éves koráig nem mozdult ki még egy napra 
sem a s ülőFalujából, ma már épp oly anak­
ronizmus. akár a bök^ars, vagy a hőskölíe 
msny. Nemcsak a Riviéra van tele a ten­
gerre kiruccant magyarokkal, hanem az éj­
féli nap országa is, A legkisebb faluban is 
skad immár eg," egy vagyonosabb család, 
melynek nyugalmát felz-tvara a legelső ta 
vaszi n-tpsugár s mely apustul, anyástul. 
I , , os ul bekvártólyozza magát a pirosbár 
srav fülkébe, hogy Európa e -y-egy távoli 
országán végigszaladjon. Az a boldog 00, 
amikor külföldre került honfitársaink bátran

A névlajstrom még nem teljes, 
de már most lehet megállapítani ne­
hány kedvező, vagy kedvezőtlen vo­
nási, a melyek — együttvéve — már 
most újszerű, színezetet adnak az uj 
képviselőháznak, holott a választás még 
nem is a kibővített választási-jog jegyé­
ben, hanem a régi rendszer keretében 
folyt le. A régi választók választották 
meg nagyobbrészt a régi embereket. 

Ellenzék — legalább nemzeti ellen­
zék — nincsen, az egységes magyarság 
képviselőházában a nemzetiségek ad­
ják az újra szerkesztett óra ütkö­
zőjét. Egyes függetlenségi, vagy alkot 
mánypárti álcát öltött haladó- és szabad- 
elvüpárti, vagy pártonkivüli ármánvosak 
nagy bajokat okozni aligha fogunk. Az 
a kérdés, hogy előnyér" von-e a tör 
vényhozásnak, hogy az ellenzék egészen 
nemzetiségi. Ez a körülmény Becs és 
a külföld előtt azt a látszatot nyújt­
hatná, hogy itt a nemzet és a nem­
zetiségek erős ellentétei forognak fenn 
s a választás az elnyomott nemzetiségek 
harca lett volna az elnyomó magyarság 
ellen. Szerencsére nem igy áll a dolog, 
mert éppen a magyarság dicséretére 
válik és a magyarság politikai korrekt­
ségére vall, hogy a szabad és tiszta 
választások révén annyi nemzetiségi 
képviselő juthatott be a Házba, a 
mennyit a választó polgárság választani 
akart. Mellettünk szól az a körülmény, 
hogy a kerületek, kevés nemzetiségi 
képviselőt akartak a Házba küldeni,

megkritizáíhatták magyarul a gyorsvonaton 
unatkozó idegent, végkópen megszűnt, mert 
gyakorta megesik, hogy a kockás sarkáuj 
angol (vagyis «kit annak nézünk), zengzetes 
havai nyelvünkön indít meg ellenünk egy 
alkalmi lovagi as ügyet. Magyarul még a 
protugál vasutakon se szabad rosszat mon­
danunk valakiről, mert msgeshetik velünk, 
hogy egy békéscsabai ügyvéd ül szemben 
velünk, a vasúti kocsi _ píüsskanapáján. El 
például sohasem felejtem el azt a bájos 
kalandomat, mely Róma és Nápoly közt, a 
caigamódra száguldó celerissimo egy első- 
osztályu kocsijában történt velem. Ütisapká 
val a fejemen silabizáltam a Serao Maliid 
úrnő napilapjában, amit valami közbeeső 
állomáson vettem, csupán abból a célból, 
hogy unalmamban olasz nyelvgyakorlatokat 
végezzek. Magam voltam jó darabig, de egy­
szer csak valamelyik ötperces állomáson, 
egy fiatal házaspár szállott be hozzám ; egy 
rózs-arcu bájos asszonyka, akinek puha, 
selyem kö eny simult karcsú termetére s 
egy angolosan öltözött ifjú gentleman, aki 
az oldalár* szivnros tarsolyt hordott s egyéb 
ként in igen komolyan adta a világjártas 
globetrotter?. Tíz mútföldoyirőí meglehetett 
lá'ni raj uk, hogy nászutasok ; nemcsak a 
pironkodó ’menyecskéről, hanem az udvari 
san solrgö forgó férjről is aki a lehetőleg 

fölöslegesebb műveletekkel készségeskadetí 
a? asszony körül; a zsebkendőjével reverie 
n port az ülésről, az ablakot kinyitotta meg
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sót nem a magyarság, hanem éppen 
a nemzetiségek dolgoztak népesalással, 
megfélemlítéssel és egyébb bűnös esz­
közökkel. a nemzetiségek ellen szól, 
hogy nem a nemzeti jogok melleit 
küzdő többséghez csatlakoztak, hanem 
a nemzeti törekvések ellen és a reak 
ció mellett szállottak sikra. — Az uj 
törvényhozás azonban könnyen meg 
hiúsíthatja úgy a nemzetiségi, mint a 
nemzetközi üzelmeket, hogyha minden 
igyekezete a nép boldogitására, gondos 
és becsületes közigazgatás és igazság­
szolgáltatás helyreállítására, a jólét fej­
lesztésére, a kis ember fölemelésére 
fog irányulni. Megelégedett népek nem 
lehetnek sem nemzetietlenek, sem nem­
zetköziek. Ellenzék legjeu, de fődolog, 
hogy az ne legyen ellenség.

Nem tehetek róla, de bennünket 
örömmel tölt el az is, hogy bár6 Bán ffy 
Dezső is mandátumot kapott. Megkésett-e, 
vagy elhamarkodta-e a dolgait, nem 
keressük, de hogy e miatt a hatalom 
kerítésén kívül rekedt, annak eredménye, 
hogy ellenzéki vezér lett belőle, ő lesz 1 
az uj képviselőház magyar ellenzéki 
vezére ; az ő működése szolgáltathatja 
majd ilyen alakulások rnagvát. Szük­
séges, hogy ilyen mag is legyen s 
jóravaló gyümölcsöket teremjen.

Fődolog, hogy az uj Ház többségé­
nek igaza legyen, akár jó, akár ross-, 
hiszemü ellenzéssel támadják. — Ha az 
uj kormány és pártja arra fog törekedni 
működésében, hogy maga igaz legyen 
s azt igazságos politikája révén észre­
veszik a nemzet népei is, akkor a 
nemzeti uralom állandó marad s a 
kiterjesztett választási jog alapján össze­
állítandó parlament is csak a nemzeti 
uralomnak válik biztos támaszává.

Ai abszolút többség.
A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 2.

A választások eredménye a ma délig 
beérkezett jelentések szerint a következő :

becsukta, aztán egy felfújható gummivánkost 
tett a csillogó szemű kis perszoua karja alá. 
Mikor végre annak rendje és módja szerint 
elhelyezkedtek a fiatal asszony kiváncsi ol­
dalpillantást vetett rám.

— Mit gondol — szólt az urához — 
miféle ncmzotségbeli lehat az utitarsuak ?

A férj is figyelmesen végigmórt, egy 
kicsit habozva nézeti franciásan hegyes sza- 
kállaimra, de n kezemben lévő Mattino vég 
kép meggyőzte arról, hogy a szakáll per- 
fidül hazudik.

— Hát nem látja, hogy olasz ? Még a 
szemüveg is egészen tálján módra áll az or 
rán. Különben igen boldog lennék, ha az 
ördög elvinné a kupénkból ...

Nagy bosszúsággal olvastam tovább a 
Mattino t, az utitársaim pedig áttértek más 
beszédtárgyra. Csakhamar megtudtam, hogy 
ötnapos házasok s hogy a lefolyt éjjelt va­
le ni falusi osztériában töltötték. Elemién az 
olajos ételekről meg a kövér osztódásról ba- 
szálgetlek, da a diskurzus nemsokára pi- 
kánsabb fordulatot veti : a menyecske szó 
gyensezve, de azért pajkosan csillogó szem­
mel jegyezte meg, hogy leánykorában, az 
intjza.oun, anol púdig szintén sokat baszól- 
g.ítek a dolog felől, egészen, de egészen 
máskép kép.eite a házasságot . . . Közben 
elmesélte az urának, (a gazember csak úgy 
r. m^gett az izgatottságtól) hogy a leányok 
miket csevegtek egymás közt a közös háló

Függetlenségi 207, alkotmánypárti 61, nép­
párti 25, nemzetiségi 21, szász 6, pártonki- 
vüli 5, demokrata 2, szooiálista (újjászerve­
zett) 1 pótválaszíás lesz 10, uj választás pe­
dig 2 helyen.

E szerint a függetlenségi-párt a szo­
rosabb értelemben vett Magyarországot ér 
deklő ügyekre nézve, ahol 413 képviselő sza­
vazhat, már elórle az abszolút többséget. 
Oly kérdésekben, amelyekben a horvát kép­
viselőket is megilleti a szavazati jog, 227 
szavazat képezi az abszolút többséget. Előre­
láthatólag ezt is eléri a függetlenségipárt, 
mert még mintegy 40 mandátumra biztosan 
számíthat.

(A bécai kormányválság.)
A belső politikai kérdések mellett most 

a figyelem Becs felé is fordult, meri ott ki­
tört a kormányválság, a Gautsch kormány 
megbukott s e miatt a birodalmi gyűlést ma 
május 10 ig elnapolták, abban a reményben, 
hogy az uj kormány akkorára megalakul. 
Úgy látszik, Hohenlohe herceg lesz az uj mi­
niszterelnök. A magyar kormány tagjainak e 
hétre tervezett bécsi útja az osztrák válság 
miatt elmarad. Bennünket főképpen azért 
érdekel az osztrák válság, mivel tudvalevő­
leg Wekerle bizonyos kérdésekben előleges 
megállapodásokra jutott Gautsche,sal. Most 
ezek a megállapodások semmisek s az uj 
osztrák miniszterelnökkel Wekerlének uj 
tárgyalásokat kell kezdenie.

(Wlassics kinevezése )
A hivatalos lap mai száma közli dr. 

XV las ács Gyula kinevezését a közigazgatási 
bíróság elnökévé. Wlassics, aki úgy mint 
jogász, jogtanán és utóbb közoktatásügyi mi- 
niaaier kiváló érdemeket szerzett, most tu­
dásának és múltjának megfelelő helyet ka­
pott : XX'ekerle Sándor utóda lett a közigaz­
gatási bíróság elnökségében. Ez az állás 
annál fontosabb most, mart a bíróság ügy­
körét alighanem ki fogják terjeszteni és ál- 
lemjogi hatáskört is fognak rája ruházni.

(UJabb választások.)
Újabban megválasztalak :
Szakolca . Cserusch János (népp.)

teremben , . . Oly nyiltszivüen, annyi fesz­
telenséggel tárgyalták az ügyet, hogy még a 
francia bohózatok legtörzsökösebb habituáje 
is belepirult volna a hallgatásába . . . En 
egészen a szemem ele tartottam a Mattino t 
s szinte a lélekzetemet is visszafojtva ügyel­
tem, nehogy egy szót is elmulasszak a be­
szélgetésből ... Nem szégyellem bevallani, 
hogy pokolian mulattam s néha titkos kár­
örömmel pislantgattam kifelé az ujságlepe 
dőből, amikor egyszerre csak fölnyilik a 
szomszédos fülke kárpitajtaja s az az újság 
iró kollegám, akivel együtt utaztuk be Itá 
liát s aki eddig békésen aludt, odabenn, a 
küszöbön megállva, hangosan így szól hoz 
zám magyarul :

— Terringettét, már az hittem, hogy 
lemaradt valahol a vonatról ...

Voltam már tanúja egy-kót nevezetesebb 
megdöbbenésnek; egyszer ott ültem a szín­
házban, mikor az a hir terjedt el, hogy az 
egész színpad lángokban áll, de ilyen nagy, 
ilyen borzadalmas ijedtséget még soha éle­
temben nem láttam. A menyecske krótafehér 
arccal, lehunyt szemmel dőlt hátra, a férj 
pedig horribilis zavarában ráhúzta a kjoai 
lámpájára a zöld függönyt, holott kivühől 
ragyogó napfény áradt be . . . Vagy öt per 
óig tartott ez az állapot, mert magam sem 
tudtam, hogy mit cselekedjem; akkor azon­
ban már úrrá lett bennem a lovagiasság s 
szerencsétlen kollegámmal együtt áthurcol- 
kodtam a szomszédos benyílóba . . .

Galgóc: Fodor Kálmán (alk. p.)
Zsámhokrét: Rakowazky István 

(népp.)
Berettyóújfalu: Leszkay Gyula 

(függ- P-)
Abrudbánya; Gróf Uchtritz Emil 

(alk. p.)
Báránd: Ilyés Bálint (függ. p.)
Komárom : Szász József (függ. p.
Ijosszupályi: Marjai Péter (függ.)
Elesd: Farkasházy Zsigmond dr. 

(függetl.)
Gyulafehérvár: László Mihály (al­

kotmánypárti.)
Körmöcbánya : Vízy Ferenc (füg­

getlen.)
Szil: Rudnyánszky Sándor (függetl.)
Nagyiklód: László László (népp.)
Este 8 óráig ismeretes 351 válasz­

tás eredménye, amely az egyes pártok 
között a következőképen oszlik meg :

Függetlenségi : 213,
alkotmánypárti: 63,
néppárti: 26,
ujpárti : 1,
szociálisa : 1,
szász : 5,
szerb : 4,
román : 11,
tót 8,
demokrata : 2,
pártonkivüli: 5.

Ezenkívül 10 kerületben pótvá­
lasztás, két kerületben pedig uj vá­
lasztás lesz.
(Polgárság és katonaság össze- 

' ütközése.
Déváról táviratozzák : Újbányán a 

választásra kivezényelt katonaságot a 
felizgatott tömeg kövekkel megdobálta. 
A katonák közül többen megsebesültek, 
mire a parancsnokló százados sortiizet 
vezényelt. 5 ember meghalt, sokan 
megsebesültek. Az izgalom óriási.

(Véres választás.)
Tenkéről jelentik: Kovásd köz­

ségben ma délelőtt véres zavargás volt.

Azt hiszem, nem ón vagyok az egye­
düli utazó, akinek már efóle kalandja akadt. 
Egy ismerősömnek a múlt évben tényleg lo­
vaglás ügye támadt valami svéd vasúton, 
ahol az öcscsével utazott. Szintén egy ide­
gen házaspár szállt be hozzájuk a kupéba s 
a gyanútlan magyar, sok száz és száz kilo­
méternyire a dunaparti kioszktól, ártatlanul 
igy szólott a testvéréhez:

— Mindig azt hallottam, bogy a svéd 
asszonyok csinosak ... Ez, mondhatom ne­
ked, hogy nem mindennapi majom . . .

A férj erre fölpattant a helyéről s ki­
jelentvén, hogy 6 Erdélyben lakik s okleve­
les mérnök, elégtételt kért az ismerősömtől 
az inzultusért. Az ártatlan ember csak nagy- 
nehezen tudta plauzibilissé tenné, hogy a 
megjegyzését nem sértő szándékkal mon­
dotta . . .

Mostanában, hogy az utazó évad meg­
kezdődik, talán nem fölösleges hát az ón 
szerény tanácsom, hogy idegen emberre sem­
miféle idiómán ne tegyünk sértő megjegy­
zést. Még szanszkritül se. Mert utóvógre nem 
mi vagyunk az egyedüli halandók, akik a 
szanszkrit nyelvet beszéljük s a véletlenben 
van annyi malicia, hogy az ilyen válságos 
helyzetekben mindig egy hamisítatlan szanez- 
kritot telepit a kupénkba.

Szomaháey István.
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A nép a katonaságot és a csendőr­
séget kövekkel dobálta, egy csendőr 
súlyosan megsebesült. Erre a huszárság 
rohamot intézett a nép ellen és azt 
szétverte. Hat ember súlyosan meg­
sebesült.

(Uj főispán.)
Budapestről táviratozzék, hogy a király 

Fernbaoh Károly volt országos képviselőt 
Báoemegye és Zoaibor város főispánjává ki­
nevezte.

(Választások.)
Margittáról jelentik : Szatmári Mór 

függetlenségi egyhangúlag képviselővé vá­
lasztatott.

Nyitráról jelentik : Mérey Lajos füg­
getlenségi jelöltet egyhangúlag képviselővé
választották.

Léváról jelentik : Ifj. Madarász József 
fiiggetlensóizi párti jelöltet egyhangúlag kép­
viselővé választották.

Sopronból jelentik : Dr. Csizmadia 
Endre függetlenségi párti jelöltet egyhan­
gúlag képviselővé választották.

Aranyosmaróthról jelentik : Kará- 
csonyi Sándor néppárti jelöltet ellenjelölt 
nélkül egyhangúlag képviselővé választották.

Námesztóról jelentik : Szkicsák Ferenc 
tót nemzetiségi jelöltet 804 szótöbbséggel 
képviselővé választották.

Besztercebánya. Petrogalli Oszkár dr. 
függetlenségi párti jelöltet egyhangúlag kép ■ 
viselővé választották.

Privigyéről jelentik, Brestyenszky nép­
párti jelöltet ma egyhangúlag képviselővé 
választották.

SZABADSAO

I- o. A.) szakasz d. e. d. e. B.) szakasz d. u.. 
Jumus 14.: o. egész nap: II. o. A.) szakasz 
a e. B.) szakasz d. u. Junius 15.: V. o. 
egész nap; III. o. A) szakasz d. o., B,) sza­
kasz d. u. Junius 16.: IV. o. A.) és B) 
szakasz délelőtt. Junius 18.—20. : magán 
vizsgálatok. Junius 21—28. : (24 kivételével) 
szóbeli érettségi vizsgálat.
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Irodalom és Művészet.
Érdekes kézirat Van Debrecennek 

egy fiatalon elhalt és hamar elfeledi költője, 
Aagy Imre, aki Arany Jánossal egy időben 
járta a debreceni collegiumot és aki bátor 
léptekkel indult a Parnasszus felé, de útját 
hamar kettévágta a halál. Nagy Imre köl 
töményei közzül egy most eredeti kéziratban 
jutott a Csokonai-kör birtokába. Egy 1838-ban 
kelt és a Bajzáék választékos nyelvén ősi- 
szolt versformájában irt névnapi köszöntő ez, 
melynek versfőiből és versvégeiből az olvas 
havó ki, hogy Medgyaszay Juliánná asz- 
szonyság éljen jól és sokáig boldogul. 
A köszöntő özv. Szabó Istvánná, debreceni 
úrnő tiszteletére szólt, a kinek fia mellett 
Szabó József későbbi debreceni ügyvéd mellett 
nevelőskfidött akkor Nagy Imre, és a kinek 
unokája, Szabó István városi adópénztáros 
most Nagy Imrének ezt az eredeti kéz­
iratát a Csokonai-kör részére ajánlotta fel. 
— A csinosan kiállított kéziratot a Csoko­
nai-kör ereklyetárába helyezte.

tavasz.
Deésről jelentik: Betegh Imre függet­

lenségi jelöltet egyhangúlag közfelkiáltással 
képviselővé választották.

Zentárói jelentik : Lovászy Andor füg­
getlenségi párti szótöbbséggel képviselővé 
választatott.

Kulpinról jelentik : Hodzsa Miián tót 
nemzetiségit képviselővé választották.

Maroaujvár. Dr. Horváth József füg­
getlenségi jelölt, miután Róísa Miklós al- 
kotmánvpárti visszalépett, az utolsó napon 
fellépett gróf Mikes pártonkivülivel szemben 
150 szótöbbséggel megválasztatott.

Oarbécbogdányból jelentik : Ham­
merberg László függetlenségi pártit eetyhan- 
gulag képviselővé választották.
... Szikszóról jelentik: Szalay László 
niggetlensógi jelöltet egyhangúlag képvise­
lővé választották.

Nagyidáról jelentik : Semssey László 
választották^'* U szótöbbsé^el képviselővé

,, SzepsibÉl jelentik : Gróf Zichy Géza 
alkotmány pártit képviselővé választották.

Egyház és iskola.
A debt. ev. ref. egyház iskolaszéke

e hó 4-én d. e. 4 órakor az egyház tanán, 
termében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyet

ren<* a debreceni ref. 
rogymnzsiumban. Május 11.—12. : a VIII

•\ vSzsmXn;iZMgílat^máju"i4-: a vin- °-
SSL :Tmá,U3 16 ~18 : i^sbeli ére tségi 
tártrv»lhziJuDr1US.12, : v,zsKÓlat a rendkivüti 
_ ^ b • Junius 13 : VII, o. egész nap ; |

Ezernyi költők ábrándos zengeményei 
nek tárgya, beteg fűzfapoéták utolsó ments 
várit az újjászületés évszaka, a tavasz. És a 
legprofibb valóság, a kenyérkereset elkese­
redett harca ugyancsak ebbe az évszakba 
kapaszkodik, a tavaszba. Ábrándozás és va 
lóság, az álom és a legszárazabb igazság 
tehát mind a tavasz körül forog, mely ments­
vára a télen át munka nélkül éhező páriá­
nak és mentsvára a kócos fejében kuszáit 
gondolatokat forgató fűzfapoétának, ki ha 
már nem tud összekalapált rímeihez témát 
találni, folyamodik sz utolsó eszméhez : jövel 
óh szent tavasz 1 A materializmus és szenti 
men'.álizenus tehát egyaránt keresi a tavaszt 
ás fel is leli benne mindkettő azt, amit keres, 
kielégítést nyert a szentimentális ábránd világ 
és valóra válik a materializmusnak kenyér 
utáni vágya.

Ha statisztikát lehetne vezetni egyes 
dolgokról, melyek igy alig hozzáférhetők, 
akkor számszerű adatokkal lehetne igazolni, 
hogy tavasszal ijesztő mérvben szaporodnak 
a szentimentális versek, a szerelmes szivek 
és az elégedetlen szivek. — De távol áll 
tőlem, mintha most rossz viccet, vagy széllé- 
meskedóst akarnék gyártani. Egyáltalában 
nem. De utalni akarok azon természeti kény­
szerre, melynek ténylegességét a tapasztalat 
és statisztika fényesen igazolja. Akik figyel­
men kívül hagyva minden tényt, vakon el­
mélkednek képzelt dolgok ás nem tények 
alapjáu s igy azt vitatják, hogy az emberi 
akarat szabad, bizonyára azt fogják állítani, 
hogy ez a t-vaszi sissztika véletlen. — Ép 
jgy növekedhetnék a szerelem és elégedett, 
lonsóg télen, ősszel is. de hát ez a növeke­
dés történetesen tavaszra esik. És az is vé 
Utlen, hogy ez minden tavasszal megismét­
lődik. Pedig ha egy kissé szélesebb látkörrel 
tekintünk, dehogy mondhatjuk, hogy ez vé­
letlen, dehogy állít,hatunk ilyent. Ez termé­

szeti kényszer, melynek az egyén nem állhat 
mién, mivel a természet ölén, tehát a termé­
szet befolyása alatt él.

Magam sem vagyok hajlandó feltétlenül 
elfogadni azon elvet, melyet Queteiet óta 
annyi filozófus követ és fejleszt vaskövet 
kezetességgel, hogy t. i. az emberi akaratot 
mindenben fizikai tényezők igazgatják. Szó­
val az ember csak báb a fizikai, természeti 
ható erők kezében. Ennyire nem megyek 
mivel meg vagyok győződve, hogy az em’ 
bernek psiohikai lénye van, amely psichikum 
azonban nem állomány, nem alany, hanem 
megnyilvánulás és pedig az akarati prooesz- 
szusban igen erősen számot tevő megnyil­
vánulás. Epen ezért az emberi akarat igenis 
psichikr.ilag, vagy ha ueytetszik.: biológiailag, 
tehát az egyéni természet által determinálva 
van. Hanem a külső természetnek is két­
ségtelenül meg van a maga óriási befolyása, 
de mindig az egyéni természet utján. A be’ 
folyás tehát nem annyira fizikai doterminiz 
mus, mint inkább a helyesen értelmezett 
milieu hatása. A Thaine milieu elmélete az, 
mely ezen térre átvivő a természeti hatást 
leghelyesebben magyarázza meg.

S itt, a tavasz jelenségeinél ugyancsak 
a milieu érvényesülését észlelhetjük, a tér 
mészeti milieu jót, melynek kényszerhatása 
siói kitó ni lanetetlen. A tói dermedtsége 
után a természet mintegy újraéled. Ez nem 
frázis, de szemmel látható tény. S az emberi 
s*i> Mgypa erősen fogva van a természet 
rabifincsenől A tél fagyossága, dermedtsége 
dermedttó, sivárrá teszi az ember gondolat 
és érzéavilágát, bizonyos fásultság, érzéket­
lenség fog el mindenkit, kivéve természete 
sea azon eseteket, midőn az ember sikerrel 
küzd mesterségesen a természet ellen. De 
egyébként a fásultság jellege állandó. Jön a 
tél után a tavasz, éled a természet és az 
egyénben a milieu hatása alatt felébred az 
életkedv, melyet a tél fagyossága kiölni ké­
szült. Felébred az életkedv, hevesebben pe- 
szeg a vér, lángra lobban a temperamentum, 
a hidegtől érzéketlen izmok felengednek : a 
természettel együtt újraéled sz egyén is.

És ez az újjászületés magával hozza az 
egész ember újjászületését, Vágyak, ösztö­
nök ébrednek bmne, melyek télen mérsék­
lődtek. így ébred tavaszszal a szerelem és a 
statisztika (ha lenne ilyen) bizonyíthatná, 
hogy ez a tavaszi szerelemfakadás sem frá 
zis, hanem kétségtelen igazság. Az anya­
könyvvezető itt nem hiteles fórum, mivel 
idáig nem visz a tavasz. Az a szerelem 
csak nyáron érik meg és erről, hogy milyen 
befolyással van a nyár a szerelemre, már 
hiteles adatokat szolgálhat a házassági sta­
tisztika és a — büntető bíróság,

De az újjászületéssel, az életkedv éb­
redésével az ember izmait is duzzadni érzi 
az erőtől, a temperamentumtól. — Féktelen 
végygyal követeli kívánságainak érvényesí­
tését, nyugtalankodik, elégedetlenkedik. A 
tör énolem rája a tanú, hogy a népek forra­
dalma mindig tavaszszal indult meg. Ezért 
rettegik a Balkánon most is minden évben 
a tavaszt és talán ezért ünnepli a világ min­
den munkása május 1-én, a tavasz napját 
és nem a polgári újévkor a szociális eszmék, 
a munka ünnepét.

Ahol állandóan egyenlő forrósággsl tűz 
a nap, ott nincs tavasz a természetben, nincs 
a szivekben sem. Ott nem ébred fel a ta­
vaszi szerelem, nem háborog az elégedetlen 
sóg, mert nem lévén a természetnek újjászü­
letése, nem követel az egyén is ilyent. És 
a szaharai poóiák bizonyára nem is énekel­
nek & tavaszról, de a mieink — annál töb­
bet, Mert ez is velejáró. A lirai köl’ószet 
két leghatalmasabb motívuma a szerelem és 
szabadságérzet ekkor lobog legmagasabban, 
természetes hogy a költészetnek is bő tápot 
nyújt és a füzfapoezis, mely az igazi, benső
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költészetet affek’álja, szintén ekkor éri vi­
rágkorát és a tavaszi vallja istenének. A 
tavaszsaal ébred a természet, ébrednek a szi­
vek, az ember azt hiszi, hogy 6 szeret, 6 
elégedetlenkedik, pedig kénytelen erre, kény­
szeríti a milieu, a természet. Ez pedig köve 
telő bass, megköveteli a miga numerusait 
és az egyén engedelmeskedik, nem tud el­
lenállni, tehát szeret, elégedetlenkedik és — 
verset farag.

NAPI HÍREK.
Napról napra.

— május 2.
(Pesti rigmusok.)

Kortesbeszédről jövök éppen,
A torkom s lantom berekedt,
Ne várjon tehát most senki tőlem 
Magasan szálló éneket.

Hangom nincsen már egy fikarcnyi,
Úgy hápogok, miként a lúd,
Csak az vigasztal, hogy a többi 
Szónok már hápogni se tud.

Az ingem esténkint csuronviz,
Hogy kicsavarni is lehet,
Ha ez se hat, úgy nem tudom mi 
Győzhetné meg a lelkeket ?

Ön, persze azzal nem törődik,
Szeretve tisztelt képv. jelölt.
Hogy csekélységem utcahosszat 
Az ön győzelméért üvölt.

Hogy asztalról asztalra állva,
És székeken, létrán, pádon,
Naphosszat, késő éjszakáig 
Az ön erényit harsogom.

Hogy éljenet ordítok szünetlen 
Önnek, a helyt, hogy azalatt 
Ágyamban kinyujtózva otthon 
Jól kialudnám magamat.

Sebaj, mélyen tisztelt jelöltünk,
Én majd valahogy pihenek,
De ön, — bízvást hiszem s remélem,
Munkáját akkor kezdi meg! . . ■

Fenő.

Széplaki-emlékünnepély.
— május 2.

A lapokból ismeretes, hogy a jogász 
ifjúság — hogy kegyeletét lerój ja a debre­
ceni jogakadámia első tanára, Széplaki Pál 
iránt emléktáblával akarja megjelölni lakó­
házát s ez emléktáblát ünnepély keretében 
fogja leleplezni.

Áz ifjúság tud lelkesedni, dolgozni, de 
midőn a szükséges anyagi erő nem áll ren­
delkezésére, a legnagyobb kitartással sem 
képes oólját megvalósítani. Most is a leg­
teljesebb szorgalommal munkálkodik a ke- 
gyeletes ünnepély megvalósításán, azonban 
olyan akadály lép az elő, melyet az ifjúság 
a maga erejéből leküzdeni nem képes.

Hogy az emléktábla felállítására szük­
séges költség rendelkezésünkre álljon, kiad­
tuk nagy tiszt. Balogh Ferenc theol. tanár 
urnák azon értekezését, melyben a jogaka­
démia keletkezését és fejlődését vizsgálja s 
az ed tartalmazó füzeteket szétküldtük a 
közelségnek számítván arra, hogy sdomá- 
nyaival lehetővé teszi az emléktábla felállí­
tását. Minthogy azonban a kellő összeg még 
most sincs meg, hogy szép és magasztos 
tervünket mégis megvalósíthassuk : ismé­
telten bizalommal fordulunk a város nagy 
közönségéhez, remélve, bogy támogatását 
ezúttal sem tagadja meg az ifjúságtól.

A rendeső bizottság.

— Elöljáróság! ülés. Az iparteatület 
elöljárósága 6-án, csütörtökön délután négy 
órakor tartja meg havi rendes ülését Zelin­
ger Ede elnöklést' alatt. Az ülésen az április 
havi ügyeket referálják és a szakosztályuk 
felterjesztéseit intézik el.

— A rendi rtisztviselök fegyelmi 
ügye. Ma egész napon át folytatta Vecsey 
Imre főjegyző ebben a bonyolult fegyelmi 
ügyben a vizsgálatot. Miután ma már a hát­
ralevő tanuk nagy részét kihallgatta, bizo­
nyosra vehető, hogy a szerencsétlen rendőr- 
tisztviselők ügye e hó 5 ón a fegyelmi vá­
lasztmány elé kerül. Valószínűnek látszik, 
hogy, a volt darabont belügyminiszter által 
olyan dúhvel kezdeményezett fegyelmi ügy 
a megvádolt rendőrtisztviselők, felmentésével 
fog végződéi.

— Május 1. Május elsejének szép 
napját vidám kedvvel ünnepelte a város kö­
zönsége, A munkások kivonultak a zöldbe, 
a mulatóhelyek, a kertek csöndjét fölverte a 
tavasznak örver.dő közönség vigassága. Nagy­
számú közönség vonult ki a Nagyerdőre is. 
— Tegnap nyílt msg a Socskay-kert nagy­
idénye is. A tel°p nyaraló közönségének és 
a kirándulóknak nagy kényelmére szolgál a 
d. u. 2 órakor induló különvonat is, a melyet 
tegnap különösen s kan vettek igénybe. A 
megnyitás vidám lakoma és tánevigaiom ke­
retében folyt le, a melyben Debrecen előkelő 
közönsége szépen volt képviselve. Mogálapit 
hatjuk, hogy a telep szépen fejlődik és virul. 
Valóságos áldás az a ' közeleső ki-ánduió 
helyek nélkül szűkölködő debreceniekre 
nézve. Ez bizony egyúttal a jó férjek nya­
ralóhelye is, a mit már a sűrűn elhelyez- 
kedett nyárilakok felirataiból is kitűnik, mert 
azok tetemes része a villák úrnőinek nevét 
viseli, lévén az úri kényelemmel rendezett, 
vendégszerető házak közt Eszter háza, Lujza, 
Czelesztin, Czeleszta-lak sat. Debrecenből 
számosán vettek részt a megnyitó ünnepé 
íyen. A lakomán fdlköszöntőket mondottak 
Berónyi Lajos, üzietv. osztályvezető, Bernát 
Kálmán titkár és mások. Jelen voltak a 
Bernáth, Dezső, Fráter, Justh, Motesiczky, 
Szunyogh, Weszprémy családok tagjai, sat. 
Csaknem teljes számmal jelent meg a M. A. V. 
tisztikara és számosán jelentek meg a had 
házi inteligencia köréből is

— Nincs feleógsértés. A debreceni 
m. kir. törvényszék április hó 29-én kelt 
végzésében beszüntette azt a felségsértési 
pört, a melyet a „Szabadság“ ez évi 64. 
számában megjelent „Pullicidaeu cirrü ve­
zércikk miatt indíttatott meg Gáspár Imre, 
a közlemény szerzője ellen. Barabás Ernő 
munkatársunk felségsértési pőre szintén vé­
get ért. Egyúttal a boldog tőzsdéknek vis­
szaadták az ott elkobzott számokat is. Nincs 
egyébb tennivalónk, mint az, hogy a letűnt 
rendszer terén feltűnt, aztán hamarosan 
eltűnt kir. ügyésznek, dr. Váradv Sándor 
urnák köszönetünket fejezzük ki a kitűnő 
reklámért, melynek kellemes hatását min­
den tekintetben érezték,

— Választmányi ülés A szabó szak 
osztály választmánya ma délután az ipartes- 
tület tanács termében ülést tartott, melyen 
folyó ügyeket intéztek el.

—»Jegyietek“. Tisztelettel arra kérem 
fel „Jegyzőtak“ oimü müvem aláírási ive 
inek tartóit, hogy azokat címemre (Darabos 
u. 38.) vagy a Csáthy féle, könyvkereske 
désbe beszolgáltatni mielőbb szíveskedjenek. 
Gáspár Imre.

— Dalestély. A debreceni „Kossuth 
dalkör“ május hó 5 én, szombaton este a 
Bika-szálloda dísztermében fogja megtartani 
ez évben első dalestélyét Kőkert Gusztáv 
karnagy vezetése és Kiás Béla zenekarának 
közreműködése mellett. Ezen fiatal dalkör 
dicséretre méltó szorgalommal igyekszik hi­
vatásának megfelelni. Most is azon törekszik, 
hogy a dalkedvelő közönségnek élvezetes 
estélyt szerezzen, A változatos műsor a kö­

vetkező : 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla
zenekara. 2. Estét harangoznak . . . népdal 
egyveleg. Hoppétól. Előadja a dalkör. 3. Bor 
dal. Abonyitól. E őadja a dalkör. 4. A ma 
gyár nép kesergője, Dankó dalok. Előadja 
Borosa Ferenc a dalkör tagja 5 Balatoni 
nóták. Gaáltól. Előadja a dalkör. 6. Kossuth- 
iuduló Mértytól. Előadja a dalkör. Műsor 
után reggelig tartó tánc következik.

— Majális a Nagyerdőn. Kedves
mulatság színhelye volt ma a nagyerdő. Az 
abeles polgári iskola növendékei tartották ott 
szokásos majálisukat. A kora délutáni órák­
ban a babaareu fehérruhás leánykáknak és 
a rövidnadrágoz ifjú óriások egész serege 
lepte el az erdő pázsitját, vidáman szórakoz­
va, játszadozva a szabadban. Folyt a lab- 
dázás, cicAzás, társalgás stb. A fiú növendő 
kék lelkesen adták a lovagot és egymást 
túllicitálva tették a szépet, a kis nimpháknak. 
Csengő kacagástól, kedves pajkoskodástól 
visszhangzott a csöndes környék. — Este a 
nagyobbak részére a Dobos pavillonban tánc­
mulatság volt, mely a hajnali órákig eltartott.

— Az iz. hitközségi tagok figyel­
mébe. A Adebreceni izr. hitközség vasárnap 
tartotta tisztújító nagygyűlésén elnökül meg­
választott és . jelenleg Bóesben tartózkodó 
Reichmann Ármint a választási bizottság 
táviratilag órtesi ette megválasztatásáról, ki a 
táviratra Fáik Lajos bizottsági elnökhöz sür­
gönyválaszt küldött és ebben felkérte, hogy 
közölje a választókkal hálás köszönetét és 
azon ígéretét, miszerint a hatodízben reá 
ruházott elnöki tisztségében — ha egészsége 
engedi, tovább is tehetsége szerint örömmel 
fogja a hitközség ügyeit vezetni.

— Gyanús kutyamarás Még április 
6 án feljelentést tett a bűnügyi osztályon 
Matolesy Lajos paplan készítő, hogy Rotter 
Rudolf kutyája meg marta 7 éves Miklós nevű 
fiát. A kutyát az állatorvos kiirtatta, de a 
bűnügyi osztály a feljelentést csak május 
1 ón tette át a mezőrendőrséghez, ahol Hosszú 
Vazul állatorvos azonnal hivatta a szülőt, 
hogy gyermekét felküldesse a Pasteur inté­
zetbe, de a megmart gyermek apja még 
ma délután setj jelentkezett. Az állatorvos 
a kiirtott, gyanús ebet kiásatta, de az már 
teljesen feloszlásnak indult, mindazonáltal 
megállapította, hogy a kutya beteg volt és 
nem lehetetlen, hogy megveszett. A kutya 
a gyermeket a lábán marta meg, de ha 
veszett volt és a felszívódás megtörtént, a 
boldogtalan gyermek élete aligha menthető 
meg, mert a rettenetes betegség ki fog 
törni rajta.

— Szédelgő cselédleány. A rendőr­
ség letartóztatta Kakó Klára tiszar off i cse­
lédleányt, aii ellen a rap folyamán két fel­
jelentés is érkezett lopás és sikkasztás ói­
mén. A leányzó Stern Salamon kereskedő­
nél szolgált, akinek rövid szolgálatideje alatt 
több holmiját elemelve megszökött. Ezt meg 
előzd leg Kaufmann Leopoldné Széohényi-utcai 
lakos szolgálatában állott, akinek nevében 
Gnrstner Kálmán szatócstól kicsalt 10 ko­
rona értékű különféle árut. A rendőrség bün­
tetése kitöltése utón eitoloncoltattja.

— Halálosáé, őszinte részvéttel érte­
sülünk özv. Szikszay Józsefné, szül. Gáli 
Jozefa úrnő haláétól. Az elhunyt hitvese 
volt néhai Szikszay Józsefnek, ki nagy ér­
demeket szerzett Debrecen kereskedelmének 
felvirágoztotása körül s alapitója volt a Mar 
gii-fürdőnek. A megboldogult általános tisz­
teletnek örvendett matrónát nagyszámú ro 
koestig gyászolja, ezek sorában fia, Szik- 
ezay Gyula. önk. tűzoltó főparancsnok a a 
Margit fürdő tulajdonosa. A családi gyász- 
jelentés itt következik :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, felejtaetetlen édes anyánk, nagy 
anyánk, testvér, sógornőnk, ős áldott emlékű
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rokonunknak özv. Szíkszay Józsefué szül. 
Oáll Josefának f. hó 1 én déleiéit 11 órakor, 
életének 84 ik, özvegysó-'éüek 11 ik évében 
rövid szenvedés után történt csendes el­
hunytét. Kedves halottunk hűlt tetemei f.

3 án délelőtt 10 órakor fognak a róm. 
kíx<h egyház szertartás* szerint Piac utcai 
26. számú gyászháztól, a Szent-Anna utcai 
lóm- ^ath. teplomban megtartott engesztelő 
szent mise után a Kossuth utcai családi si - 
holtba örök nyugalomra tétetni. Mely vég 
tisztességiételére rokonainkat, barátainkat, 
ösmtrőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1906 Május bó 2-án Gyer­
mekei és unokái: Albert, nejével VvresVil 
mával és gyermekeivel; József, Imre nejé­
vel és gyermekeivel; Olga Sándor, és Jenő. 
Gyula nejével Jablonozay Marginal és gyer­
mekeivel ; Margit férjével Bikfal'/y Ernővel 
éíi Gyula. Testvére: özv. Klinkhurdt Fri- 
ayesnó Gáli Juliánná. Veje: Csathó Ferenc 
táblai elnök nejével : PMlay Etelkával. Só 
gornője: özv. Makó Istvánná szül. Szikszay 
Juliánná gyermekeivel : özv. Gáli Józseiné 
szül. Kaffka Terézia gyermekeivel; Csathó 
Gabriella férjezett Helászy Jenőnó gyerme­
keivel ; Csa hó Ernő. Valamint, sógor, nász, 
vagy a közeli és lávoli rokonok nevében is. 
Örök világosság fényeskedjóx nekil

— Béke a színpadon. A kővetkező 
nyilatkozat közlésére kérettünk fel : A Zilahy 
Gyula ur és közöttem fennforgó ügy a mai 
napon elintéződött. A midől ezt tudatom a 
tekintetes szerkesztő úrral, egyben köteles­
séget érzek annak kijelentésére, hogy az a 
vitás, sőt inkább kellemetlen uyy, a mely 
minit szerződésemet felbontottam — tévedése 
ken alapult Engem itt Debrecenben félre­
vezettek egyesek, pedig hát Zilahy igazgató 
ur, mint most megtudtam személyem iránt 
mindenkor a legnagyobb udvariassággal vi 
selteteit. A pártomat fogta, meg is védett a 
mél tatlan támadásoktól. Sajnos ezt csak most 
tudtam meg. Miután ma mindent elsimitot- 
tunk, szives tudomására hozom, hogy Zilahy 
Gyula ur színtársulatánál megmaradok és 
vasárnap a Bagdadi hercegnőben lépek elő­
ször a debreceni közönség elé. Igen kérem 
a tekintetes szerkesztő ur és a közönség jó 
indulatát. Szívélyes üdvözlettel : Debrecen, 
1906. május hó 2-áu, Lukács Juliska.

— Uj iparosok, A rendőrfökapitány- 
ságtól a múlt hónap második felében az 
alábbi iparosok váltoitak engedélyt. Szepesi 
Péter asztalos Zöldfa u. 10 sz. a. Tóth Fe­
renc cipész Péterfia u. 5. sz a. Ökrör István 
ozipész Domb u. 3. Weisz Margit női szabó 
Szt Anna u. 9. sz, Bárány és Németh mü 
lakatos Bethlen u. 52 sz. a. Kárpuli Kázmér 
borbély és fodrász Csapó u 77. ez a. Frei eh 
Adolf czimfestő Hatvan u. 52. sz. a. Hajdú 
Miklós cipész Mester u. 42 sz. a. Szabó 
Bálintnó Fekete Sára vendéglős Kélmaiom u 
16. sz. a. Szabó Sándor talyiyás Ujfö'd 139 
sz. a. Ruzioska Gyula fényképész Piaoz u 
34 sz. a. Biró Géza trágyáéi tékesitő vállalat 
Bsrosri telep. Schirf Henrik nyersteruióay 
kir. Tizenhárom város u. 11. sz. a. Ottoma 
Mustofa ezőnyi gkeresk. Piacz u 38 sz. a. 
Demeter Istvánná szatócs Kigyó u. 3. sz. a. 
Schirf Dávid nöidivut és rövidáru kér. Piac 
u. 19 sz. a. Diamantstein Adolf rőfős rövid 
áru kér Piac u. 24. sz. a.

— Megszüntetett gondnokság. A
hivatalos lap érdekes hirt közöl egy gond 
nokság megszüntetéséről, amelynek elrende 
lése annak idején nagy feltűnést eltett. A 
gondnokság megszüntetésére vonatkozó ren­
delkezés ekként hangzik :

„A budapes i kir. törvényszék ezennel 
közhírré teszi, hogy gróf Dégonféld Schöm­
berg Imre téglási születésű, 36 éves, evan 
gólikus reformé us vnliásu, nagybirtokos és 
főrendiházi tag b idapssti lakos ellen a 
41.8 j 5—-904, sz. üéibhei az lb77. évi XX. 
t.-c. 28,-énak e) pontja alapján elrendelt 
gondnokság a 11.808—906. sz. jogerős iíó 

1 lőttel megszüntetted. Budapest, 1906. évi 
április hó 18. A budapesti kir. törvényszék.“

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykőpnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. LTjfalussy ház Állandó fónvkép- 
ciálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fizetáasol 
és jutalékkal felvétetnek Skhweitzor Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Pme utc* 56.

x Magyar ember nem használ máét, 
csak a tires Hajdúsági pedrőt, mert
egjobb bajusznöveszlő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között, Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fii ■ 
érért utánvéttel bórmentve küld a készítő 

Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 41

x Mines többé hajhullás. Kipróbált, 
egjobb szesz hajhullás ellen az íziz haj- 

szesz. Kéi-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. -- 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Art 
csak egy korona. Kapható használati utast 
tásaal Debrecenben Sziléz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

x „Sirolin Rooho a creosoí-gyógyke­
zelésnek teljesen uj utat nyitott, mivcd ugyan 
maga is oreosot preparátum, de teljesen mé- 
regmentrs és kellemes izü. Tüdő- és gége- 
tubsreuloí-usnál tehát legjobban ajánlható. 
Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak 
annak k;va.ó jó hatásáról ezen súlyos be­
tegséget ellen. „Sirolin Roche* minden gyógy 
szertárban kapható.

i Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Munkások és rendőrök harca. 
Csata a dohánygyár előtt. 
Kőzápor és Ikardlapozás.

(Saját tudósítónktól.)
— május 2.

Május elsejének rendszerint megvan a 
sajár külön szenzációja. Olyan nap ez, mely 
nem mulhe.t el „ünnepi* vonatkozású ese­
mény nélkül. Az illetékes gondviselés min­
dig szokott csak természetes, hogy most 
sem feledkezett meg — ilyenről gondoskodni. 
Mikor kínálkoznék alkalom a terrorizmus és 
inzultusra azoknak, akiknek ez a célhoz az 
eszközök ha e napon nem.

— Az történt ugyanis, hogy az ünaeyi 
hangulattól áthatott szociáldemokrata mun­
kások, egy csapat munkában levő gyári 
munkást erőszakkal ünneplésre akartak kény­
szeríteni ős felhevülósükben összetűztek a 
kötelességüket teljesítő rendőrökkel, akik 
törekvésükben meggátolták őket. Volt nagy 
xardiapozás, kék és zőid foltokkal tarkítva 
menekült ki merre látott, minthogy a rend­
őrök kénytelenek voltak a nagyon agyar- 
kodő és fenyegető magatartást tanúsító szo- 
ciálistákst szétkergetni.

Az eset színhelye a Szent Anna utca 
végén levő tér volt, ahova már a kora reg­
geli órákban nagy tömegekben vonultak fel 
a szooiálislák, hogy a dohánygyárban — mely 
nem tartott munkaszünetet — a munkát 
megakadályozzák.

Mintegy kétezer főnyi tömeg körül­
kerítve a gyárat a vezetőkkel élén fenyege­
tőig követelte a munka beszüntetését és 
csatlakozásra szólította fel a munkásokat.

Puskás Károly gyáriga zgató a felhí­
vásra nyomban utasítást adott a gyárban 
dolgozóknak, hogy aki akar elmehet ünne­
pelni. Erre egy körülbelül 400 főnyi csapat 
csatlakozott is a tömeghez, mely azonban 
nem elégedett meg ezzel, hanem követelte, 
hogy a gyárban egész napra szüntessék be

az üzemet és az összes munkások hagyják 
léibe a munkát.

Az igazgató Iáivá a dolognak hovato­
vább veszedelmessé fejlődését, telefonált a 
rendőrségre védelemért, mire a központból 
Porcsin őrsparaucsnok vezetésével öt rendőr 
csakhamar kivonult a gyárhoz.

Mikor a szoeiálisták a rendőröket kő 
zeledci látták, még fenyegetőbb magatartást 
tanúsítottak.

Az őrsparancsnok szétosztásra szólította 
a tömeget. A felszólítás azonban ered­
ménytelen maradt. Többen gorombáskodni 
kezdtek a kötelességüket teljesítő rendőrök­
kel, szidalmazták őket. Majd pedig ellenük 
támadtak.

A kis csapat kénytelen voít meghátrálni 
az akkorra már több ezer főre felszaporodott 
tömeg elől. — Az őnpararcmok segítségért 
telefonált a bűnügyi osztályra. Onnan Mile 
Pál fogalmazó Domokos őrsparaucsnok veze­
tésével 10 rendért azonnal kiküldött a szo- 
rongatottak segítségére.

A ssgitő csapat éppen jókor érkezett. 
A sok szocialista ugyanis akkorra már egészen 
bekerítette a bat szál rendőrt, akiknek hely­
zetek nagyon is veszedelmessé kezdett válni.

Az uj csapatot a tömeg kőzáporral fo­
gadta. Kát rendőr egy egy kődobástói találva 
fején könyebben megsebesült.

Hanem akkor eztán megkezdődött a 
tánc. A rendőrök kardot rántottak és nehány 
percnyi heves összeütközés után szétkergették 
a szocialistákat, akik ahányan voltak, annyi 
ftlá szaladtak.

Ä küzdelem után heíyreáliotí a rend. Rö­
vid idő múlva újra tömörültek a szocialisták, de 
másodszornem mertek támadni, mert időközben 
kivonult Mihályi felügyelő még 20 rendőrrel. 
Azigy immár tetemesen felszaporodott fegyve­
res erő láttára megjuhászodva, csendben elvo­
nultak.

A lefolyt küzdelemben — többé, kevésbé 
súlyosan — sokan megsebesültei. A többek 
között megsérült Horváth Gusztáv az ismert 
szocialista vezér is — A rendőrség a tömeg 
vezetői ellen az eljárást megindította.

SPOR
I Nevexésok a május 27-iki szö­

vetségi tornaünnepre. Az egyletek jelent 
kezésnek határideje április hó 28 án jár le s 
tegnapig 20 egylet jelentette be részvételét 
a versenyeken, összesen körülbelől 425 tag 
gal. Minthogy a Magyar torneszöveiségnek 
56 egylet a tagja a helybeli rendező-ég leg­
alább a tagok felének az eljövetelére számit, 
azért az egyletek és a labdaversenyben részt 
vevő csapatok jelentkezésének idejét a tor­
naegylet választmánya május 5 ig meghosz- 
szabbitotta s erről a még nem jelentkezett 
egyleteket értesítette. Eddig a következő 
egyletek jelentkeztek : Budapestről a postá­
sok (37 taggal), Nemzeti T. E. (25), Budai 
T. E. (30), Tornaclub (68), Egyetemi Atl. 
G, Keresk. Alkalmazottak Sportcsoportja, 
Testgyakorlók (25); VIII. kér. T. és V. E. 
(25) ; vidékről: Aradi Atl. C. (24), Eperjesi 
T. és V. E. (30), Kaposvári T. K. (19), Kac­
sai A. O (8), Kassai jogász Sp. E. (31), 
Kőbányai T. E. (10), Pécsi T. E. (10), 
Sárospataki Akad. T. E. (12), Nyi"»gyházi 
T. és V. IE (14), Szegedi T E. (8), Te 
mesvári T. E. (18), Soproni Torna és 
Tűzoltó E. (4). Feltűnő Debrecen közeli 
környékének gyér jelentkezése ; Szatmár, 
Nagykároly, Mármarossziget, Nagyvárad, Mis­
kolci, Eger, Békéscsaba, Hódmezővásárhely 
stb. Ott nincs egyleti tornászás ? A debreceni 
tornászoknak ugyancsak keH még készül­
niük, hogy az idejövő bajtársak mögött szé­
gyenben ne maradjanak.
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SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szombat, május 5-én : „Nebántsvirág.“ 
Operette. (C.)

\asárnap, május 6-án, d. u. 3 órakor: 
„János vitéz.“ Daljáték. Bőrletszünet. Este : 
„Bagdadt hercegnő.“ Színmű. Lukács Juliska 
felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-ón : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án : „Csöppség.“ Víg­
játék. Utolsó előadás. (C.)

* M. Szoyer Ilonka vendégszerep­
lése. Az utó-szezont érdekessé és tártál 
mássá teszik a gyors egymásutánban kö­
vetkező vendégszereplések Vísquz Molina 
grófnő hatalmas művészete után ismét a m. 
kir. Opera egyik kiváló művésznőjének, M. 
Szőj er Ilonkának gyönyörű énekében és 
szép játékában gyönyörködik a debreceni 
közönség. A kitűnő művésznő tegnap » „Ci­
gánybáró“ Sza fiijában, ma a „Hoffmann 
meséi“-nek hármas szerepében lépett fel ; 
tegnap — május elsejének kirándulásra csá­
bitó kellemei miatt — csak félház, ma zsúfolt 
nézőtér előtt. Gyönyörű hangját, kiváló ének­
művészeiét a debreceni közönség kedvelt mű­
vésznője mindkét este egész teljességében ra- 
gy ogtatta, ma pedig különösen megragadott bár­
mely kiváló drámai művésznőnek is dicséretére 
váló játékával. A közönség szűnni nem akaró 
tapssal és éljenzéssel jutalmazta művészetét. 
Karacs Imre (Hoff nanni nehány szám 
ban szép hatást ért el énekével.

* Fóti Frida ünnepié se. Szombaton, 
a „Nebántsvirág“ Denise de Fiavinyjében 
lép fel utoljára ebben a szezonban, Fóti 
Frida, a színtársulat szubrettje. Úgy érte 
sülünk, hogy tisztelői ezen alkalommal na- 
gyobbszerü ünneplésben akarják részesíteni. 
Már hetek óta készítik elő ezt az ünneplést.

Főiepáni eskü.
Budapest, május 2. Pozsonyból 

íáviratozzák: Bittó Dénes főispán ma 
tette le esküjét. Jelen volt Apponyi 
Albert gróf is ; lelkesen megéljenezték.

— Sulkovszky herceg gondnoksági 
ügye Dr. Tagáayi Sándorod szül. Sulkovszky 
Ida hercegnő 1903 évben dr. Pilbatsek Al­
fréd ügyvrdje utján válépört indított férje 
dr. Tagányi Sándor ellen s eg szersmind 
kérte az aradmtgyei árva széket, hogy férjét 
a Sulkovszky uradalom vagyonkezelő gond 
noki tisztjétől hűtlen kezelés miatt mozdítsa 
el és a hercegi birtokokat adja bérbe. Dr. 
Tagányi Sándor, hogy ezt meghiúsítsa, a 
herceg nevében kérvényt adott be a honi 
Arnetsgeriohihez, melyben kérelmezte a her 
cegnai. a gondnokság alól való felmentését. 
Másfél évig folyt a vizsgálat ezen ügyben 
kihallgattuk pro és kontra több mint száz 
tanút, akik sok érdekes momentumot tárlak 
fel, a herceg életéből, Forell, hires zürichi 
psychiater is véleményt adott a herceg elme- 
állapotáról a többek között oda nyilatkozott, 
bogy a herceg moral ensanytiben szenved, 
iegnap döntött végérvényesen a bonni 
Amísgaicht ezen ügyben h a herceget ké­
relmével eluíasitota, továbbra is gondnokság 
alatt hagyta.

TAWIMS. •W-

Öngyilkos hivatalnok.
Budapest, május 2. Nagyváradról jelen­

tik : Rékai Károly fővámelienőr ma főbe- 
lőtte magát s azonnal meghalt. Tettének oka : 
családi viszály.

E hunyt koronaőr.
Budapest, május 2. Radvánszky 

Béla báró koronaőr ma délután buda­
pesti lakásán hirtelen meghalt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 2.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély. 

Lanyha irányzat mellett 10,000 métermázsa 
kerül: forgalomba 10 fillérrel olcsóbb árakon.

S S?0FkeB35tŐ>Í-'P©®tSL
J. G. 1.) P r e s t i g e (olv. presztízs) fény, va­

rázs, nimbus, fölény ; ezenkívül bűvészet, varázslat. 
P res t i dig i t a t e u r (prezstidizstatőr) az olasz 
presto (gyors) és a lalin digit u s (ujj) össze­
tétele; gyorsujju bűvészt jelent.

2.) Tudomásul vesszük, hogy a „Pallas-Lexi- 
cm“ az 1867-i si felelős . minisztérium névsorából 
kihagyta a Horváth Boldizsár nevét. Ez bizony 
hiba, de nem segíthetünk rajta. írja Ön be a saját 
példányába I

Z. A. ‘'(Sors“ sat.) Köszönjek. Nem méltóz- 
tatnék aktuálitásokat is próbálni ?

A japáni utazó. Nagy tárgyhalmaz miatt csak 
később, esetleg a pünkösdi mellékleten közölhetjük.

leütésből közreadjuk a következő adatokat: 
A bevételek és kiadások összegezése folytán 

hZ előirányzott összeg­
nél 60,791 koronával kevesebbet adott ki a 
társulat ; ennek folytán a tényleges rcegta 
kari-ás, miután az uj kölcsön nem véte­
tett fel — s a rendkívüli kiadásokra hagyott 
összeg sem használtatott fel, a tényleges 
megtakarítás 10,862 koronára rúg.

Ennek alapján a szokásos felmentvénv 
megadását javasolja a felügyelő-bizottság a 
körgyűlésnek, amely e hő 12 én lesz a "tár­
sulás székházában.

Az Iparkamara Karcagon. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara kerületé­
ben fizervezett háziipari téli tanfolyamok 
most tartották sorra évzárásukat, munkaki- 
állitással kapcsolatban, A legutolsó ily záró 
kiállítás tegnap, május 1 én folyt le Kar­
cagon. Ez alkalommal a kamara egétz el­
nöksége megjelent Szávay titkárral az ün 
népségre, melynek lefolyása lélekemelőén 
ka íves volt. A kiállításon a karcagi kitani- 
tott földmives leányok 2000-nél több szebb­
nél szebb tárgyat készítettek. A kiállításon 
Tapossy rendőrfőkapitány iparhatósági biz 
tos tartott szép beszédet, melyre Szabó Kál­
mán őrs?, képviselő kamarai elnök, majd 
SerJy Ede alelnök és Szávay titkár váia 
szóltak, különös elismeréssel emelvén ki a 
tanfolyam vezetőjét, Tarcsy Jolánt. Délben 
a város hatósága ebédet adott a kamera 
tiszteletére amikor természetesen számos 
lelkes felköszöntő hangzóit el.

Párosig Szinffáz.
Bériét 175. szára (A)

Csütörtök, 1906, évi május hó 3-án : 
Szoyer Ilonka utolsó fellépte :

K ÖPt gazdaság.
Az alsó szabolcsi tiszai ármente 

sitő társulat zárószámadásp,. Az alsó 
szabolcsi tiozsi ármentesitő társulat 1905. 
évi működését megvizsgáló felügyelő bízott 
ság jelentése hűen beszámol az 1905. év 
pénzügyi eredményeiről. A terjedelmes je-

OpeteUe 3 felvonásban. írták Haffner és Geneé. 
Zenéjét srerzette Strausz János. Rendező 

Polgár Sándor. Karnagy Fekete Oszkár.
SZEMÉLY 

Éjsenstein Gábor — —
Rozália da, neje — —
Franck, fogház igazgató —
Oriovszky herceg — —
Alród, énekes — — —
Dr. Falke, jogtudor, jegyző 
Blind, ügyvéd — — —
Adél, szobaleány — —

E K.
Ternyeí Lajos. 
Zílahyné S. V. 
Polgár Sándor. 
Radő Anna. 
Keracs Imre. 
Bay László. 
Szabó Gyula. 
Szoyer Ilonka

Holnap, pénteken, május hó 4 én:

Cifra nyomorúság1.
Színmű.

m lllll

Egvébb gabonanemek közül zab ez
tengeri tartott, rozs öt fillérrel olcsóbb, 
változatlan. Idő : borult.

Búza tprilinra 16 10-12.
Búza májusra 16.44-46.

„ októberre ---e--------- e
Rozs áprilisra 1350-52.

„ májusra —.-------- 1
Zab áprilisra 16 30-32.

„ októberre 12 90-92.
Tengeri .-aájuar- 13 50—52.

j, júliusra 13 70-72.
Repce augusztusra 27.70-90.

E

A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szíves figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehelő legolcsóbb árak mellett.

1 • x M.^rendel^sek vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT ÍANOS
mag- és virágkereskedéa Debrecen, Kossuth-utca.
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1206. május 3. SZ, ABAD8AO

Tavasz* és nyári idény 1996. évre. I
valódí BRÜNNI SZÖVETEK. \
Egy szelvény ára 3'IQ mtr. ( k 7.-, s - 10— jó(1 |
hosszú, teljes férfiül- ( K 12 —, 14 — jobb b
tönyre elegendő (kabát, ( K 16' -, 18' finom ( « « f* 
nadrág és mellény) csak (K 2b— legfinomabb ( ^ S

Egy szolvény fokoto szalon öltönyre K. 20.— va- I 
(amint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kan- » 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó- | 

gyári raktár á tál jt

Siegel Imhof, BRÜNN !
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért | 
felelősséget vállalok. A mag'invevóre óriási előnyök l<
hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen s 

gyári piacon rendelheti. £

IWf"„Védjegy;
frÍ

I
*

|S

A Lmimen

—
„Horgon ,1* WryXa

Capsici corap.,
a Borgcny-Paín-Expeller púM*

egy Tágjónak MioayultTSgJÓ
mór több nitilt 38 év éta 1

hírieeer. Hely 
egjebb aj.tr,lom ■ 

aiiUapítő ezernek bizonyait kiszvéoynél, 
esőin ál és meghűléseknél bedärzsätio- 
htppen haeznAlvi.

Figyelmeit« tée. Silány hamisítványuk 
miatt bovásárláskor óvatosak legyünk ér 
v-ak olyan üveget fogadjunk sí, a mely a 
»Horgony-védjogygyel es a Richter cxég- 
jegyzessoi ellátott dobozka van csomagolva. 
Ara üvegekben 60 filler, 1 kor. 40 t ét 
2 korma te ágymélvfo minden gyógy, 
szórtál-ban kapható. — Fö.aktor: Tórdk 
iézoef gyógyszajésimíil, Budapesten.

• Richter gyógyszertára
as „Arany arwtitiViboz", Prágái..-., 
rs«i;o.-zturi«w 8 atek aüriisauei .WCC-IAI».

1 tvívgw- rr.1 "im

® Saját i|| 
készitmónyü
sérvkötök, 
ha a k ötök,
hátegy en esitök.
Orttiopädiai 

czikkek, 
mértékszerinti ké­
szítése, valamint 
szakszerű javítása 

el válaltatik.

Nagyválaszték 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön­

legességek 
f é r fi- és n ő i 
óvszerekből

JW'Atvi'. V.'Vt rvVít V, rvai«’», r.t "Wvro -nr

-W A világ legjobb csscplokészletei. 
";>r teljes jótállás kitűnő cséplésért.

ÜBBlaaáj
112 dijjal Hifímfgfeff 1!

A világ legegyszerűbb és 
legtökéle'esesebb motor*

c 8 ó plő készletei t,
valamint a legtökéletesebb ben cin-, 
petrolin-, áaiinyolaj-moto- 
voltat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Kállay motortelep a Budapest, VI., Nagymező-ntcza 37 -39.
Csak ezen telepen szer ehetők be t ilághirii, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági é i|ipani célokra legalkalmasabb

és villanyos gyujíásu ben 
zinlokomobil 

cséplő készletek.
Nagy munkátoljesitsés. * Olcsó árak. * Lege sekélye bb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

hí Ilim Iliimig
Hatósági engedély nélkül szilimfedelefet há ak kozó > is használhatók.

benzin-, petrolin-, ásvítnyoiaj-moiorok
mai ssMov-^yrrftfropr'
*

Tessék a pontos
czimre ügyelni!

Kállatv F. és Tsa, Budapest, Jíag. mező-u. 37—39.
Arjerryzék ingyen és bérmentve küldetik.

lakk
Legdivatosabb !

női, úri és gyermi
keztyük,

Glace és mosható 
szarvasbőrből, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötők 

nadrág tartók r.agy 

választékban.

1 pár keztyü
tisztítás vagy 

mosás
20 fillér

legkitűnőbb mázoló s^er puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil féle BGlasur“ íénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-iéűj máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos Kata. cégnél DEBHECZEM.

k Kozgazáaségi Bank részvényt ársasá g
üzleti helyiségei, valamint a GENERÁLI 

biztositó intézet főügynöksége

-r i «ft» ^ j '■*. m 3-^n

Csütörtökön reggeltől fogva a
Piacz-uíczai Steinfeld-féle házban találhatók.

Az Igazgatóság*.

H
jr

r~ ST’N

az úri divat különlegességi áruház
a

..NYAKKENDŐ KIRÁLY -HOZ
Debrecen, Főposta mellett.

Kalap gyári raktár. Hazai gyártmányú fehérnemnek. 
Legjobb minőségű árok.

' ■X-.•íSiVv. a

Olcsó 
szabott 

árak !

Telefonszám

214.

m I
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mmmmmmmi hirdetések FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALA" 
BAN, Csapó-utca IS ssárn. — Telefon szám 275

k#
V ■ if

@ Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti felvezetek ki-! 
dolgozása és előle- j

i !

ges költségvetések j 
# teljesen díjtalanul. |

___ ! ko < 1M ----*---- ---- --- -•»ICTO.S apIiP *

« 3 O L fc B E RG ER. AY. |
BuDAPEÍ-T'vváchWC'iiO.' -MI«D2Tl5I IROQA-- j

Csak

Seile és Kary

I

állllll

6*

j|spp$

m

& m a®msmk « t
km

legjobb

tisztítószeréi
vásároljuk minden finom lábeiire.

Sárga és Fék ete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chevm és Lakk-lábbelikre,

Becse, XIII.
64«!

Szíves
mindenkinek az uj motor üzemíl 
kávé pőrkölőmön előálüott

pörkölt Kávéimat
melyek zamatra aromára és ízre

íemlmiiMathnok.
F* T I í f % }

6ni

fiiezcr, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei és Tríoazti kávé nagy raktár és

kávé pöPKölde

TOKOK a SZERENCSE
PAlMlmnlheioHon az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Ro­
lf öiUalIlUludlíiydll vid idő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek’; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600-000 Koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 00.000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000, 
3 á 80.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
12S«öüO sorsjegyre ismét BS.500 pénznyeremény Jut
és összesen 16 millió 457.000 korema hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az «lelet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy főnyeremény- 

, . - nyel A véletlen nagy sz.-rei.et játszik az életben és
Ö7QFI00000079 TOAl ! könnyBn me9lehet, horiy éppen egy szerencsés véletlen 
\jhvl V 11 V U V IJ Zl Ül 111 U l I folytan a nevo melled! számot eltalálta,

—----- -—_____________ nagy nyeremény jut. ---- melyre egy *

Ádám, Adél 
Atíolár, Ágnes 
Adolf. Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Asatolia

•’•á. 4040 
6314 
9007 

19162 
20445 
21619

Aliréd, Apollonia 243 tő 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus, 3 éri a 28881 

j András. Bianka 34352 
i Antal, Borbála 36451 
I Arnold, Boriska 37424 

Árpád, Betti 88168 
Arthur, Bella 41794 
Aurél, Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86065 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla. Cecilia 106999 
Benedek. Eufemia 123505 
Bernát, Emma 123509 
Dániel, Ernesiün 123513 
Dávid, Éra 123517 
Dénes, Evalin -> 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel * 
Elemér, Flóré 
Emil Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes.Gabr.ella 
Ftiiiip, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv. Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, íren 
Illés, irma,
Imre, Izabella 
István, Iauka 
Izidor, Johanna

6411
9868

Í9821
20580
22032
24252
24363
29633
34938
86779
38118
38173
41795
51398
84702
84780
89219

101914
128501
123506
123546
123510
123511

3512
8602

Iván, Jolán 
Jakab, Józsi 
lános. Judith 
Jenő, Juliska 
József, Ka* óim

I2i05
20284
20983
24203
2*265

Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634
Kornél, Klara 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos. Kornélia 3813s
László, Krisztina 38220 
Lsó, Kunigunda 41919 
Lipát, Laura 042;it 
Lőrinc. Lenke 84738 
Manó, Leírnia 86314 
Markus, Lidia 9u370 
Eárton, Lina 101939 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Kihal y, Lujza 123507 
Siklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Sarait 123515 
Nándor, Mária * 5483
Orbán, Káríha 8826
Oszkár, Maliid 12314

Ottó. Melánia < 
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszíi 
Peter. Olga 
Pisin, Paula 
Richard, Pelagie 
Róbert, Patroné la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rizsika 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Tluodona 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás. Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Viimos. Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsóda 
Z»i|iao*i, Zsuzsanna

20441 
20983 
24236 
24277 
28876 
32715 
35640 
37411 
38164 
382.48 
41921 
83891 
84769 
86049 
92773 

123503 
128504 
123508 
1235!6 
123520 
123518 
123521 
123522
*

«..»Ott«»,«»«»«» korona,
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 ° i 100 000
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á 60 000 1 á 50 000 3 á 40 000
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15 000, 44 á 10,000 korona
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Is eredeti sorsjegy frt. —.75, vagy i 1.50; \ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona,
II O /* - 1,

és

„ 12i2 ” »» " „ „6. ; 1 „ „ ,, 6,- „ „
A sorsjegyeket ufánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küldmk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

tfi® Mm MM tfSws» M jjjg*

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyoi san elfogynak

Silrgögycim:
Tőrökék, Budapest.

Hazánk
bankháza, BUDAPESTEN.

Központ:

Sürgönyeim : 
Törökék, Budapest.

egnagyobb osztálysorsjáték-íz^te.
Föárudánk osztálysorsj áték-üzletei :

Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váci-körűt 41a. II. fiók: 
Muzeum körút 11a.

%
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ficbpeoen, nyomató t Ltagló József könyvnyomdájában. I
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